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ACTA DE SESION ORDINARIA Nº 025 CONCEJO MUNICIPAL 

CELEBRADA EL DIA LUNES 03 DE AGOSTO DE 2009 
 
 
  En Villarrica, transcurrido 03 días del mes de Agosto de 2009, siendo las 08:45 
hrs. el  ALCALDE DE LA COMUNA DE VILLARRICA  SR. PABLO ASTETE MERMOUD, da inicio en el 
nombre de Dios y la Patria a la Sesión Ordinaria Nº 025 de Concejo Municipal, en el Salón 
Auditórium de la I. Municipalidad de Villarrica.- 
 
ASISTENTES: 
  
Miembros Concejo Municipal: 
 
  RENE RUBESKA BALBOA 
  GERMÁN VERGARA LAGOS 
  LETICIA GALLARDO SALAZAR 
  VÍCTOR DURAN RIVERA 
  JUAN BELLO VELASQUEZ 
  MIRTA ULLOA BAEZA 
 
  Secretario de Concejo y Ministro de Fe: se encuentra presente y actúa como tal, el 
Secretario Municipal Titular Néstor Burgos Riquelme y la Secretaria de Actas Srta. Sandra Garcés 
Torres. 
   
 I.- APROBACION ACTAS ANTERIORES: 
  
 Se hace entrega del acta de la Sesión Extraordinaria Nº 6 de fecha 24.07.2009; quedando 
pendientes de entregas las Actas de las Sesiones Ordinarias 23 y 24 y Extraordinaria Nº 5, todas 
del mes de Julio de 2009. 
      
II.- VARIOS: 
  
 La Concejal Sra. Leticia Gallardo hace uso de la palabra para exponer los siguientes 
puntos varios: 
 

1. Solicita un reconocimiento al trabajo que esta realizando la oficina del Centro de 
Negocios de la Municipalidad, por una lado por la cantidad de personas que atienden 
pese a la infraestructura que tienen; por otro por la efectividad del trabajo que realiza 
Marcia Castillo y su gente y la actitud de todo el equipo. Aprovecha de consultar de si ya 
se encuentra inscrito el terreno a  nombre del Municipio. 

2. También solicita se haga un reconocimiento al trabajo realizado por Don José Villarroel y 
su equipo; los comentarios que ha escuchado de la gente son muy favorables, de hecho 
los mismo choferes le dicen a la gente que ellos están para trabajar no importando el 
horario y sin hacer distinciones. 
a) El Concejal Sr. Bello agrega que el equipo de choferes que trabajan con el Sr. 

Villarroel siempre han actuado de la misma manera; de hecho cuando cumplió 
labores en el municipio como encargado de caminos, la entrega del personal igual 
fue de un 100% por lo que se adhiere ha este reconocimiento. 
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3. En la salida a Freire frente al Loteo Las Lomas ha habido una serie de robos a las 
viviendas y es un riesgo igual para las asesoras del hogar que ha esa hora salen a tomar 
bus y están a oscuras, hay una solicitud para que de las luminarias usadas que se van a 
se puedan instalar a la entrada desde la calle. 
a) El Sr. Alcalde indica que se esta trabajando para aumentar el contrato con ELECNOR 

y poder instalar otra serie de luminarias que han sido solicitadas por la comunidad en 
distintos sectores de la comuna. 

 

4. Hay una solicitud de un comité de la 8ª Faja que igualmente solicitan se les considere la 
instalación de una luminaria. 

5. En el sector del Oriente 3 y Galería Quetropillán por Pedro de Valdivia, en la tarde hay 
gente durmiendo en la calle; los dueños del Hotel Playa Linda construyeron un portal de 
acuerdo a las exigencias de la ordenanza y para aportar al embellecimiento de la ciudad, 
el cual ahora los esta afectando negativamente. Hay comerciantes ambulantes 
instalados bajo el mismo usando más de los metros autorizados con lo qua obstruyen el 
acceso al mismo hotel, comerciantes que les espantan los clientes al dar referencias 
erróneas de ellos. Solicita buscar una medida de solución ha este tema, el cual es critico 
porque en lo que va del invierno prácticamente no han tenido pasajeros.. 
a) El Sr. Alcalde indica que el visitó el sector, cuando ellos van incluidos los Inspectores 

y Carabineros los comerciantes se mueven de lugar, pero luego vuelven a su lugar 
bajo el portal. Recientemente en este sector han agredido físicamente a los 
Inspectores Municipales; se han instalado vendedores de manzanas en forma ilegales 
a las que se van a retirar. Solicita apoyo de los concejales porque al comenzar la 
fiscalización fuerte van a recurrir a los concejales para pedir ayuda. No son todos los 
comerciantes, pero el que más genera conflicto es el propio dirigente el Sr. 
Valdebenito. 

 

6. En el mes de Agosto la AMRA va a estar de aniversario y esta programando una 
jornada de capacitación para los Concejales con el Abogado Sr. Rolando Saavedra. 
Para poder asistir a estas jornadas solicita que la municipalidad se ponga de a poco al 
día con su deuda tanto con la AMRA como con la ACHM. 

 
El Concejal Sr. Víctor Durán hace uso de la palabra para exponer los siguientes puntos 

varios: 
 

1. Quiere presentar a Pablo Mora quien representa a un grupo importante de personas que 
practican un deporte llamado Mountanbike; ellos solicitan se habilite un espacio en el 
sector de Putue para su práctica. 
a) El Sr. Pablo Mora solicita que se les pueda habiltar una pista de saltos en el terreno 

municipal de Putue, tanto para ellos como para quienes practican en las MMX; 
solicitan un espacio para ello y la maquinaria que habilite la pista de saltos, mueva la 
tierra y la deje en condiciones. 

b) El Concejal Sr. Rubeska sugiere que se organicen como organización Comunitaria con 
Personalidad Jurídica y se les entregue un retazo en terreno legalmente. 

c) La Concejal Sra. Leticia Gallardo señala estar de acuerdo con esto y que las cosas se 
hagan bien y no a medias, después ocurre como con una serie de comodatos que se 
han entregado y se les dice hagan las cosas como puedan. Por ejemplo la entrega de 
los comodatos en las ferias a lado de la Biblioteca donde no se le consulto a nadie ni 
siquiera al personal de la biblioteca. Lo mismo con la galería Huimpay que están 
construyendo en su terreno pero con una estética que no corresponde, da vergüenza 
ver lo que están haciendo totalmente ajeno a lo que se espera y quiere para 
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Villarrica, alguien debe fiscalizar el tema arquitectónico de las construcciones. 
d) El Concejal Sr. Durán sugiere que en la ordenanza que se esta modificando se 

incorporen temas de materialidad en las fachadas de la construcción. 
 

2. Quiere presentar a la Sra. Rosa Sánchez quien ha estado atendiendo a los perros vagos 
del sector de Putue, lugar donde van a abandonar una serie de perros los que una vez al 
crecer atacan los animales del sector. Se le envió una carta al administrador y el señalo 
que se esta estudiando el tema. 

a) La Sra. Rosa Sánchez da lectura a una carta con la que hace saber su molestia por 
la ineptitud del municipio para atender las necesidades de este sector, 
especialmente por la demora en la entrega de la respuesta habiendo transcurrido 
ya 7 meses. En este momento atiende a los perros con recursos propios, ha 
esterilizado a 7 perras, atiende una gran cantidad que tienen sarna. 
Recientemente el vertedero fue visitado por el Sr. Administrador Municipal y el 
Juan Carlos Fuica quienes dieron instrucciones al trabajador del vertedero para 
envenenar a los perros que recorren en sector y entran al vertedero, ella puso 
uno constancia de este tema en la Comisaria y en la oficina se Salud del 
ambiente. 
Quiere proponer para la “Protectora Amigo de los Animales” a la cual ella 
pertenece, tomar en comodato la administración del vertedero municipal y ella 
en persona hacerse cargo de la administración. Recuperar la chatarra que llega 
para venderse a un contacto de Temuco y ese dinero se puede invertir para 
atender los mismos perros que deambulan en el sector y habilitar un canil. De 
hecho, en este momento el actual encargado de cuidar el recinto esta recogiendo 
esta chatarra y vendiéndola para provecho particular. 

b) El Sr. Alcalde plantea que este tema se puede analizar, pero hay que entrar a 
conversarlo con la Protectora; además hay que evaluar otra serie de situaciones 
entre ellas como hacer que no sigan botando más perros en el sector. 

c) El Concejal Sr. Durán solicita que la Municipalidad apoye con un proyecto para 
tratar este tema. En el contrato actual de administración del vertedero le llama la 
atención que se cobre por camión que ingresa con basura y no por peso, lo que 
hace que el cobro no sea proporcional ni justo. 

d) El Concejal Sr. Vergara señala que no se saca nada con construir un canil porque 
se requiere recursos para mantenerlo. 

e) La Concejal Sra. Leticia Gallardo sugiere que cuando se licite nuevamente la 
recolección de basura, se deposite en el relleno sanitario preseleccionada. Con la 
organización Ecovillarrica se están analizando estas alternativas para hacer la 
selección de la basura con el fin de reciclar, de hecho se viene una reunión con un 
empresario de estos temas. 

 
3. Le hizo llegar una propuesta de ordenanza para la comercialización de madera en 

Villarrica con el hecho de asegurar que la venta sea de madera seca. Este es un tema 
importante para reducir los contaminantes ambientales en la ciudad que mantienen una 
gran cantidad de elementos cancerígenos. 

a) El Sr. Alcalde plantea que se recogerá la propuesta pero quiere hacer presente 
que es un tema difícil y complicado de tratar porque la gente con menos recursos 
debe recurrir a cualquier tipo de leña para su calefacción, es fácil verlos recorrer 
las calles buscando leña. Se van hacer igual los esfuerzos para contratar al 
funcionario encargado de la unidad del medio ambiente con algunos recursos 
existentes de otros programas. 



     
        SECRETARIA MUNICIPAL   

           Página 4 de 11 

DESCARGADO DE www.villarrica.org  
ORIGINAL EN SECRETARIA MUNICIPAL  

MUNICIPALIDAD DE VILLARRICA 
 

 
4. Solicita se le haga entrega del Plan anual Municipal del Trabajo para el año con sus 

metas y elementos. 
a) El Sr. Alcalde informa que se esta trabajando en el, las instrucciones ya se 

entregaron a la SECPLAN; aclara que nunca antes se ha hecho esto en el 
municipio y esta será la primera vez. 
 

5. Hizo una denuncia por escrito donde un Sr. en Aviador Acevedo hizo un lomo de Toro en 
la vereda para pasar un tubo eléctrico y un poco más allá hay una piedra al medio de la 
vereda que es muy grande e ingresa bajo la casa y no se puede sacar, pero debiera verse 
la forma de cortarla a ras de piso 

a) El Sr. Alcalde informa que ya se visito el lugar y se soluciono el tema del lomo de 
Toro. 

 
6. Ha solicitado por escrito se de cumplimiento a lo establecido en el Art. 8 de la LOCM y se 

entregue la nómina de contrataciones y licitaciones adjudicadas cuando corresponda. 
7. Dirigentes del Sector Boquipulli Alto Las Lumas se comprometen a comprar más áridos 

para que se arregle el camino, solicitan que la municipalidad haga el trabajo. 
8. Revisó la Ley de Municipalidades y otros dictámenes de Contraloría y al no ver 

incompatibilidad solicita se incorpore un concejal como parte del Directorio. Hará 
entrega de los antecedentes para que Asesoría Jurídica los revise, estima que la Abogada 
de Chiledeportes esta equivocada. 

9. Falta un foco de alumbrado publico en Balmaceda con San Martin. 
10. Una empresa constructora ingresa sus camiones en Valentín Letelier esquina Anfión 

Muñoz al lado del jardín que esta frente al cuartel de Bomberos, donde ingresan 
camiones y tienen toda embarrada la calle y la vereda. 

11. Solicitó una nueva Notaria para Villarrica a la Presidenta de la República y solicita su 
apoyo al Concejo para poder alcanzar este objetivo. Para ello hay que oficiar al Ministro 
de Justicia y al Presidente de la Corte de Apelaciones de Temuco, para que prepare el 
informe a la Presidenta de la República y contar con segunda Notaria, al igual como otras 
ciudades de similares características, ej. Angol. 

12. Solicita el mejoramiento de camino en Huincacara Sur. 
a) El Sr. Alcalde  informa que este camino lo atiende vialidad, pero igual lo hemos 

tenido que atender nosotros; básicamente por el hecho que vialidad tiene un 
calendario mensual de trabajo y cumplen cone l calendario sin importar las 
condiciones meteorológicas, lo que implica que muchas veces el municipio debe 
ir después a repasar lo hecho. 
 

13. Ha estado trabajando en un programa para el control de los canes en la comuna y se 
hace necesario redactar este programa para presentarlo al FNDR, el cual igual tiene un 
costo de M$50.000 para su implementación. Para su redacción se requiere, dado el 
tiempo, contratar al menos a un profesional por media jornada por un costo de M$500. 

a) El Sr. Alcalde indica que no tiene posibilidades de contratar al algún profesional 
por falta de recursos económicos, pero una vez que pase el periodo de presentar 
los otros proyectos al FNDR, se podrá liberar a profesionales del municipio para 
su elaboración. 

b) La Concejal Sra. Leticia Gallardo sugiere apoyarse en la AMRA para poder buscar 
un intercambio de profesionales al respecto. 

14. Un grupo de personas del sector de Añilco solicita internet para la posta para coordinar 
de mejor manera la solicitud de horas e interconsultas. 
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15. Solicita se informe respecto a dos vehículos del consultorio que al parecer estar fuera de 
servicio. 

a) El Secretario Municipal Sr. Néstor Burgos informa que uno de estos vehículos 
corresponde a una camioneta que se dio de baja el año 2008 y se entrego pro 
acuerdo de Concejo al CLUDIVI, entrega que a la fecha no se ha concretado. El 
segundo vehículo lo más seguro es que corresponda al que se va a pedir la baja 
en el transcurso de esta sesión, documento que viene en correspondencia. 
 

16. Un vecino del sector de Av. Pedro de Valdivia ha manifestado el problema que tienen 
porque no se les recepciona su construcción porque tienen una saliente en su propiedad; 
argumenta que existen otras construcciones con identidad situación y si se les ha 
recepcionado sus obras. Solicita se incorpore este tema en la modificación de la 
ordenanza respectiva. 

17. Presenta el tema del RadioClub Villarrica quienes aún están intentado recuperar la sede 
del Radioclub Mallolafquen. 

a) Se presenta el Sr. Julio Barrera, Secretario del Radio Club Villarrica y vocero de 
ambos clubes incluido el Club Mallolafquen, quien viene a solicitar nuevamente 
que se les haga devolución de esta sede que fue construida pro los socios del 
Radio Club Mallolafquen, para realizar un trabajo en conjunto entre ambos 
radioclubes. 

b) El Concejal Sr. Bello aclara que este tema fue conversado en su momento cuando 
se aprobaron las subvenciones  y se dijo no se les iba a entregar una subvención 
al RadioClub Villarrica, porque se les iba a devolver la sede. 

c) El Secretario Municipal viene en aclarar que quien ha solicitado la subvención es 
el Radio Club Villarrica y que la sede es propiedad del Radio Club Mallolafquen; lo 
que ocurre es que entre ambos Radioclubes hay un acuerdo de trabajo en 
conjunto. 

d) El Concejal Sr. Durán indica que lo se deber hacer en este momento es tomar el 
acuerdo y devolver la sede. 

e) El Sr. Aquiles Brellenthine explica que la sede esta construida en terreno 
municipal que fue entregado por don Amador Zerene en su momento cuando fue 
Alcalde. Agrega que el sentido de recuperar la sede es para poder, entre otras 
cosas, reinstalar los equipos de un nuevo repetidos que vendrá en atender las 
necesidades de emergencia de la comuna. 

f) El Sr. Alcalde señala que dado todo lo explicado y al no existir compromisos 
escritos pendientes, corresponde entregar la sede a sus propietarios a la 
brevedad. 

g) La Concejal Sra. Leticia Gallardo sugiere que se invite a las mujeres jefas de hogar 
para explicarles que esta sede no es de la municipalidad y que se será devuelta a 
sus legítimos dueños. 

h) El Sr. Alcalde expone que pueden hacer uso de ella a contar de hoy y que se 
pedirá a Jurídica que en la próxima Sesión de Concejo se informe el estado actual 
del comodato de esta sede. 
 

18. Plantea nuevamente la situación del terrero de la Villa Padre Alberto Hurtado respecto a 
la construcción de una sede con recursos del FOSIS que se hizo en terrenos que se deben 
desafectar. 

a) El Sr. Alcalde explica que este tema esta en manos de Asesoría Jurídica y que a la 
brevedad se presentara y solicitara la desafectación. Se presentara en Concejo este tema 
en la próxima sesión de acuerdo a lo que informa Ingrid Trapp, junto al tema de la 
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regularización de la sede. 
 

 
  El Sr. Alcalde solicita adelantar la tabla para atender la situación de la Agrupación de la 
Asociación Wenteche Mapu. 

 
VIII.- ACUERDO APROBACIÓN COMODATO ASOCIACIÓN WENTECHE MAPU. 
 
 El Sr. Alcalde parte señalando que hay una petición de parte de esta agrupación para por 
un lado extender el comodato que termina el próximo año, más incorporar un nuevo pedazo 
para una construcción no contemplada en su momento y que ahora si existe. Él converso 
igualmente con la agrupación para poder instalar otras agrupaciones con puestos en el mismo 
terreno, como la situación de las mujeres de la mesa rural que antes estaban en el bus del agro. 
 
  Se presenta la Sra. Juana Curio, Secretaria de la Mesa Rural; indica que ellas son 18 
mujeres que antes trabajan en el bus del agro que ya no existe y quieren solicitar un espacio al 
interior del terreno de Wenteche Mapu. Tienen materiales para trabajan y un lugar facilitado 
por el Proder para su confección, pero no tienen donde comercializar y seria un muy buen lugar 
hacerlo al interior del Centro Cultural Mapuche. Agrega que no les parece justo que haya 
personas que si bien es cierto se iniciaron ahí, ahora algunos tienen puestos en otros lugares 
atendidos por otros familiares y siguen igual. 
 
  El Concejal Sr. Durán esta de acuerdo con este tema por considerarlo fundamental, 
sugiere aprobar el comodato e incorporar dos puestos para la comercialización de los productos 
de la Mesa Rural, que antes estaban en bus del Agro, al interior del lugar. 
 
  El Sr. Alcalde indica que junto con estudiar este comodato, se va a estudiar este tema en 
profundidad para dar cabida a esta organización. 
 
 La Concejal Sra. Leticia Gallardo declara estar de acuerdo con lo planteado y darles 
cabida al interior del recinto. 
 
 El Concejal Sr. Bello plantea que debe abrirse este espacio no solo a ellas sino que otras 
organizaciones similares. Sugiere hacer una reunión ampliada para tratar este tema e incluir una 
comisión de un par de concejales para su análisis más profundo. 
 
  El Sr. Alcalde agrega que junto a lo anterior la Wenteche Mapu están solicitando otro 
retazo donde están construidos los baños, lo que igual puede generar conflictos con la gente de 
la galería Huimpay. 
 

 
  El Concejal Sr. Germán Vergara hace uso de la palabra para exponer los siguientes 
puntos varios: 
 

1. Quiere tocar el tema del Cementerio, especialmente el uso de un toldo para los 
funerales, ocurre que para algunos se coloca y para otros no; esto da la impresión que a 
las personas que tienen más recursos le colocan y quien no lo tiene no lo colocan.  

2. Respecto a un  comodato entregado a los Artesanos Creadores, vinieron de Contraloría 
Regional a revisar los recursos que se les entregaron para su proyecto y se encontraron 
que les falta la entrega formal del comodato. La Agrupación también solicitaron  la 
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autorización para cortar los arboles del sector que son 4 pino Oregón y el traslado del 
Monolito de las Banderas. 

a) El Sr. Alcalde les explica que en su momento no se autorizo ni el corte de los 
arboles ni el cambio del monolito como ellos argumentan, solo la instalación de 
las esculturas y los puestos que son 15 y 15. 
 

3. En la Frutería de Matta con Vicente Reyes trabajan en la misma calle descargando y 
limpiando la verdura con lo que el espectáculo que existe en la calle es muy malo 
incluida la limpieza del sector. Sugiere se les ponga un horario de descarga y se les 
fiscalice el tema de la limpieza para también se pueda mantener en el sector. 

4. Insiste en al necesidad de contar con un nuevo estrado para las autoridades que se 
utilice en los distintos actos públicos. 

a) El Sr. Alcalde le solicita que lo vea con la DAF y el Administrador Municipal 
para ver el tema recursos. 

 

5. Un vecino de Cruz Blanca Camino a Lican Ray, en la curva hacia la posta en Liumalla 
solicitan luminarias. 

a) El Sr. Alcalde le sugieren que hagan la solicitud por  escrito a la DAO. 
 

6. Hay un sitio despejado al lado del Oriente que se quemo donde hay un estacionamiento 
que esta abierto, la idea seria oficiar al dueño para que tome las medidas y cierre para 
evitar que en la noche ingresen personas a los sitios vecinos. 
 

7. Tubo una conversación con dirigentes nacionales de la ANFP para conseguir recursos 
directos de la Presidenta de la República y poder construir un estadio nuevo para 
Villarrica; para lo cual hay que llevarlo en un proyecto a Santiago. 

a) El Sr. Alcalde explica que hay un trabajo que se esta realizando con la 
SECPLAN preparando un proyecto que más que remodelación de estadio se 
busque la construcción de un estadio nuevo y se esta trabajando para postularlo 
al FNDR en este próximo llamado.  

b) El Concejal Sr. Vergara indica que otra posibilidad es pensar en vender el 
terreno municipal de Putue y comprar donde actualmente esta el actual estadio 
para mejorar y ampliar. 

c) El Concejal Sr. Durán plantea otro tema que es reevaluar el tema de Putue y 
ver si efectivamente vale la pena vender y construir un gran proyecto que un solo 
lugar, considerando que el costo aproximado de este tema son más menos 
M$1.000.- 

d) El Concejal Sr. Rubeska plantea y sugiere que es mejor proyectarse en Putue 
porque esto permitirá inversiones a largo plazo con soluciones más integrales que 
permitan habilitar espacios para otras disciplinas deportivas. 

 
  El Concejal Sr. Juan Bello, hace uso de la palabra para exponer los siguientes puntos 
varios:  
 

1. El Municipio al día de hoy carece de sitios públicos de propiedad municipal, por lo que 
pide no desprenderse de estos patrimonios y pide potenciar el proyecto de Putue. 

2. El tema de los Radiaficionados ya lo presento el Concejal Duran. 
3. En una visita a la Costanera se informo que se entregaría antes del 18 de Septiembre, 

pero la preocupación que existe es quien se va a hacer cargo de su mantención para su 
cuidado y evitar los rayados. 

a) El Sr. Alcalde explica que se ha conversado ya de este tema con la Organización 
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Pro costanera para procurar la mantención de este sector; se ha acordado  
mayores rondas con Carabineros, cámaras de televigilancia, entre otras. Hay 
varias propuestas que se están consensuando. 
 

4. Semanas atrás se acordó cancelar un reembolso de sueldo para personas que no se les 
había cancelado lo que correspondiente, pero hay otras personas que prestaron servicio 
y que ya no están y también les corresponde se les reembolse.  

a) El Sr. Alcalde explica que todas estas solicitudes se las ha hecho llegar a la oficina 
de Personal y Asesoría Jurídica para que lo analicen y se ha visto que teniendo 
mayores recursos se les va a cancelar. 
 

5. Hay una carta de reclamo de vecinos de la Junta de Vecinos de la Villa Cordillera quienes 
indican que el Alcalde nos los ha visitado pese ha habérsele invitado. 

a) El Sr. Alcalde aclara el tema indicando que no ha sido invitado, pero que han 
concurrido otros profesionales del municipio a solucionar distintos temas de las 
personas del mismo sector, y las soluciones se han entregado. 

  
   La Concejal Sra. Mirta Ulloa, hace uso de la palabra para exponer los siguientes puntos 
varios: 
 

1. Hace unas semanas atrás se aprobó una modificación presupuestaria para el Depto. de 
Salud para la compra de medicamentos para el consultorio y aún no se soluciona el tema 
por cuanto han llegado al Hospital a pedirlos porque no hay en el consultorio. 

2. Quiere destacar que la llegada de la Directora (s) al Depto. de Salud ha sido importante 
porque se notan las mejoras en temas de gestión. 

3. Le llama la atención el poco cumplimiento a las ordenanzas vigentes, por ejemplo la 
ordenanza de basura donde se pide sacarla en tachos con ciertas características y eso no 
se hace, la sacaban en bolsa y la dejan en malas condiciones y los perros los rompen. Lo 
mismo el exhibicionismo de productos en las veredas. 

4. Consulta en que esta el reglamento para los choferes del municipio. 
a) El Sr. Alcalde señala que esta como meta PMG. 

 
5. Solicito una cuenta del Servicio de Bienestar para conocer el uso de sus recursos, con sus 

ingresos y gastos realizados; lo que a la fecha esta pendiente. 
6. Comparte la necesidad que se cumplimento al artículo 8 de la LOCM y conocer los 

proyectos y contrataciones vigentes a la fecha. 
7. Plantea el tema de la empresa mantención de aseo que se les entrego ropa de mala 

calidad. 
a) El Sr. Alcalde informa que se le entrego una ropa de propiedad del municipio y se 

le va a oficiar al empresario que restituya el dinero. 
 

 

  El Sr. Alcalde solicita que antes de dar paso a CONAF y mientras preparan el material se 
dará paso a la votación de las subvenciones. 
 
 VI.- VOTACIÓN ACUERDO ENTREGA DE SUBVENCIONES AÑO 2009 
 

  El Sr. Alcalde indica que se incorporará con $30.000 más a Club de Adulto Mayor 
“Nuevas Hortensias” de Lican Ray de Agosto a Diciembre para  el arriendo de la sede de Cruz 
Roja para sus reuniones mensuales; más un aporte de M$1.000.000 para COANIQUEM 
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  A continuación se toma la votación: 
 

 Concejal Rubeska: Aprueba. 

 Concejal Vergara: Aprueba. 

 Concejal Gallardo: Aprueba. 

 Concejal Durán: Aprueba. 

 Concejal Bello: Aprueba. 

 Concejal Ulloa: Aprueba. 

 Sr. Alcalde: Aprueba. 
 
  (126) Se aprueba por la unanimidad del Concejo las Subvenciones para el año 2009 a 
las Organizaciones que más abajo se indican incluyendo sus montos.  
(Se adjunta al acta la nómina de Instituciones a las cuales se les otorgó subvención municipal 
incluido los montos y destino de la misma) 
 
III.- PRESENTACIÓN CONAF: “LEY DE RECUPERACIÓN DEL BOSQUE NATIVO Y FOMENTO 
FORESTAL” (LEY DE BOQUE NATIVO). 
 
  Se presentan los funcionarios de CONAF quienes vienen a exponer mediante una 
presentación (que se adjunta) en que consiste y los alcances de la Ley de Bosque Nativo.   
 
  
 
IV.- ACUERDO EJECUCIÓN PROYECTO: “CONSTRUCCIÓN DE VEREDAS SECTORES CENTRICOS DE 
VILLARRICA 3ª ETAPA”. 
   
 Se da lectura al Memorandum Interno Nº 284 de fecha 27.07.2009   de la Secplan, 
mediante el cual se informa que se requiere acuerdo de Concejo para la aprobación y ejecución 
del proyecto “Construcción de Veredas Sectores Céntricos de Villarrica 3ª Etapa”.  
 
  A continuación se toma la votación: 
 

 Concejal Rubeska: Aprueba. 

 Concejal Vergara: Aprueba. 

 Concejal Gallardo: Aprueba. 

 Concejal Durán: Aprueba. 

 Concejal Bello: Aprueba. 

 Concejal Ulloa: Aprueba. 

 Sr. Alcalde: Aprueba. 
 

  (127) El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la ejecución del Proyecto 
“Construcción de veredas sectores céntricos de Villarrica 3ª etapa”, en los términos aprobados 
en el Decreto Municipal Nº 724 de fecha 22.06.2009.-  
   
V.-  ACUERDO CONCEJO PARA BAJA DE VEHÍCULO CAMIONETA TOYOTA PLAVA PATENTE LT 
9859 AÑO 1986 
 
  Se da lectura al Memo Nº 118 de fecha 27.07.2009 del Depto. de Salud Municipal en el 
que solicita la Baja del vehículo placa patente LT 9859, correspondiente a camioneta Toyota año 
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1996; la que se solicita por tener el vehículo su vida útil agotada y se además con su baja se 
justifico la presentación de un proyecto para el financiamiento de un nuevo vehículo el cual fue 
adjudicado según consta en circular Nº36 del Gobierno Regional. 
    

A continuación se toma la votación: 
 

 Concejal Rubeska: Aprueba. 

 Concejal Vergara: Aprueba.  

 Concejal Gallardo: Aprueba. 

 Concejal Durán: Aprueba. 

 Concejal Bello: Aprueba. 

 Concejal Ulloa: Aprueba. 

 Sr. Alcalde: Aprueba. 
 

 (128) El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la baja de la Camioneta Toyota 
año 1996, Placa Patente LT-9859 del Departamento de Salud Municipal y que se proceda al 
remate de la misma. 
  

 
VII.- ACUERDO APROBACIÓN COMODATO SEDE SOCIAL Y RECINTO DEPORTIVO SECTOR 
BOQUIPULLI ALTO 
   
 Se dejan pendientes para que se verifiquen los antecedentes de quienes firman la 
solicitud y se incorporen las cartas formales del deportivo. 
 
 
VIII.- ACUERDO APROBACIÓN PMG 2009 
 
 El Concejal Sr. Rubeska plantea que para él lo primero es pedir que vengan los 
Directores de Departamentos exponerlos y a su ellos como Concejo plantear sus inquietudes 
para se que incorporen dentro de sus objetivos. También hay un tema de recursos que se deben 
incorporar en el presupuesto. 
 
  El Concejal Sr. Durán estima que estos planes no tienen relación con los  objetivos del 
año anterior y estima que hay temas esenciales que deben estar considerados y no aparecen. 
Tampoco están ligados a objetivos centrales de lo que se pretende conseguir o hacer o que se 
busca finamente alcanzar una vez que se logren estos objetivos. También hay fallas 
metodológicas en su redacción se nota que cada uno lo hizo a su manera y finalmente se 
juntaron en un solo documento. Sugiere verlo y analizarlo dentro de la próxima semana. 
 
  La Concejal Sra. Gallardo agrega que no considera aspectos de medición de la 
autogestión para ver el grado de satisfacción de la comunidad. 
 

 
IX.- CORRESPONDENCIA 
 

1. Ord. Ext. Nº 530 de fecha 24.07.2009, Informa acuerdo de Concejo Municipal de Pucón; 
respecto a declaraciones en medio Radial hechas por el Concejal Sr. Juan Bello. 
a) Se determina que la respuesta a este documento deberá formularla el Concejal Sr. 

Juan Bello. 
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2. Carta de Don Eduardo Lezana Inostroza, ofrece la confección de Acta de Instalación de 
Concejo período 2009-2012, con un cuadro de 1 mt por 0,70 m y 7 cuadros de 0,70 por 
0,50 mt. Enmarcado en moldura de 3 cm. color dorado. 

3. Solicitud de don Luis Antonio Soto Molina y Carlos Alberto Soto Molina, para enmienda 
al Plano Regulador de la Comuna. 

4. Invitación al XVIII Congreso Nacional de Municipalidades Turísticas de Chile, a realizarse 
entre los días 26 al 30 de Agosto de 2009 en Concón. 

5. Cecilia Pichipillán Zapata y otros solicitan al Alcalde y Concejo un acceso a su predio 
particular por la entrada al sitio municipal de Putue. 

6. Memorandum Nº 52 de fecha 01.07.2009 de Juan Paulo Rivera Labarca, Secretario 
Técnico Plan Comunal de Seguridad Pública. Envía respuesta respecto a operatividad de 
cámaras de televigilancia. 

7. Copia Of. Nº 30 de fecha 24.07.2009 de Juan Paulo Rivera Labarca,  Secretario Técnico 
Plan Comunal de Seguridad Pública; informa a Carabineros los problemas que se 
presentan en la Comunidad escolar del Colegio Alberto Hurtado, tratado en sesión 
ordinaria Nº 21 de fecha 16.06.2009.- 

X.- ACUERDOS ADOPTADOS EN LA SESIÓN: 
 
(126) Se aprueba por la unanimidad del Concejo las Subvenciones para el año 2009 a las 
Organizaciones que más abajo se indican incluyendo sus montos.  
 
(127) El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la ejecución del Proyecto “Construcción 
de veredas sectores céntricos de Villarrica 3ª etapa”, en los términos aprobados en el Decreto 
Municipal Nº 724 de fecha 22.06.2009.- 
 
(128) El Concejo Municipal por unanimidad aprueba la baja de la Camioneta Toyota año 1996, 
Placa Patente LT-9859 del Departamento de Salud Municipal y que se proceda al remate de la 
misma. 

 
 

Se da término a la sesión a la 13: 45 hrs. 
 

 
NESTOR BURGOS RIQUELME 

SECRETARIO MUNICIPAL                                                        
    MINISTRO DE FE 


